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Pro přijetí na většinu středních škol je třeba vykonat státní přijímací zkoušky z matematiky a 

z českého jazyka. Tyto zkoušky organizuje Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CERMAT). 

CERMAT je státní příspěvková organizace řízená Ministerstvem školství a tělovýchovy ČR. CERMAT 

každoročně poskytuje základním školám hodnocení úspěšnosti jejich žáků u přijímacích zkoušek. 

V tomto článku se podíváme na úspěšnost žáků 9. tříd ZŠ Světice u přijímacích zkoušek na střední 

školy v letech 2021 a 2022. 

V roce 2021 celkem 71% žáků z 9. tříd ZŠ Světice dělalo přijímačky na čtyřleté SŠ, přičemž v celé ČR to 

bylo pouze 19% žáků z 9. tříd. Průměrná úspěšnost žáků ze ZŠ Světice při řešení úloh z matematiky 

byla 65,0%, přičemž průměrná úspěšnost v celé ČR činila pouze 48,1%. Průměrná úspěšnost žáků ze 

ZŠ Světice při řešení úloh z českého jazyka byla 70,8%, přičemž průměrná úspěšnost v celé ČR činila 

pouze 56,3%. 

V grafu vidíme zobrazené výsledky žáků z celé ČR pomocí tzv. korelogramu. Na vodorovné ose je 

úspěšnost v českém jazyce a na svislé ose úspěšnost v matematice. Barva políček odpovídá počtu 

žáků s úspěšností odpovídající souřadnicím daného políčka. Čím teplejší a tmavší barva, tím více žáků 

dosáhlo uvedených výsledků. Z grafu je vidět, že úspěšnost v českém jazyce a v matematice spolu 

souvisí. Svislá čerchovaná čára odpovídá průměrné úspěšnosti ve zkoušce z českého jazyka v celé ČR 

a vodorovná čerchovaná čára průměrné úspěšnosti ve zkoušce z matematiky v celé ČR. Malý křížek 

v grafu odpovídá průměrné úspěšnosti žáků ZŠ Světice a malé tmavě modré puntíky výsledkům 

jednotlivých žáků ZŠ Světice. 

 

V roce 2022 dokonce 77% žáků z 9. tříd ZŠ Světice dělalo přijímačky na čtyřleté SŠ, přičemž v celé ČR 

to bylo opět pouze 19% žáků z 9. tříd. Průměrná úspěšnost žáků ze ZŠ Světice při řešení úloh z 



matematiky byla 56,4%, přičemž úspěšnost celé ČR činila pouze 44,8%. Průměrná úspěšnost žáků ze 

ZŠ Světice byla při řešení úloh z českého jazyka 65,6%, přičemž úspěšnost celé ČR činila pouze 54,0%. 

 

Vidíme, že výsledky absolventů ZŠ Světice jsou nadprůměrné jak u matematiky, tak i u českého 

jazyka. Pozitivní hodnocení ještě zesiluje fakt, že přijímací zkoušky absolvuje většina žáků školy, což je 

v kontrastu s celostátním průměrem, který činí pouze 19%. Tím dobrý výsledek ještě více vynikne. 

A na závěr ještě sumární odpověď na otázku, kam deváťáci ze ZŠ Světice v roce 2022 odešli. Celkem 4 

žáci odešli na gymnázia, 28 žáků odešlo na jiné střední školy a 5 žáků pokračuje na středních 

odborných učilištích.  

 

 


